

“注意,凶手可能乘出租车逃跑”

短短一天内,南京连发两起命案,造成2人死亡,可谓令人心痛。而两名行凶者,一个为死者儿子的前妻,一个为死者的熟人,在一个法制和文明的社会,是什么令他们如此残忍?虽然行凶动机目前尚不明朗,但纵观两起案情,还是可以发现,如果大家能冷静一点,如果能提前防范,将隐患和矛盾化解,悲剧有可能不会发生。

年轻男子 烧烤店内被捅死 凶手作案后连夜逃跑

前晚11点多,迈皋桥华电北路柏楠烧烤店内发生一起血案:两男一女本来好好地坐在一起吃饭,突然其中一男子拔刀刺向另一男子,随即拉起身边的女子,朝着饭店旁边的一条巷子逃去。

昨天凌晨2点多,一条协查通报发到了所有出租车司机的手机上,“注意,华电北路发生凶杀案,凶手负伤,可能乘坐出租车潜逃……”

年轻男子烧烤店被杀

出事的地点位于华电北路“柏楠烧烤店”内,昨天凌晨1点钟,这家烧烤店外拉起了警戒线,大批市民围观。马路上停满了警车,警灯闪烁,不时还有警车赶到现场。烧烤店旁边有一家网吧,已经停止营业,而烧烤店门口大批刑警进进出出,门口和里面的灯光开得通亮。

记者隐约看到,在饭店东面的第二张桌子下面,躺着一个穿着黑衣服的男子,男子头朝里,脚朝外躺在地上。

“好像是斗殴,这个男的被人捅死了。”一位目击者说,11点多,他和朋友经过此处烧烤店,发现店里面躺着这个男子的尸体,而店门口有大片血迹,饭店营业人员都急坏了,据称凶手已经逃跑,而且听说凶手是两个人。

在店门口,记者看到一辆奔腾汽车,据了解,这就是死者的车子,当时他驾车到这家烧烤店来吃饭,结果出了意外,死者30岁左右。

凶手带着一个女子逃跑

这家柏楠烧烤店开业1年多,由于靠近迈皋桥广场,生意红火,一般营业到凌晨3点左右。事发时,烧烤店内除了店员和嫌犯及受害人,还有一些客人。

饭店东面一家网吧的网管说,出事时他到超市买香烟,经过这家烧烤店,当他回到网吧一分钟不到,就听到外面大喊“杀人了!”他赶紧跑出去,看到烧烤店内有人冲出来,高喊“打110!”

这位网管说,他听说受害者被捅5刀,全部是要害部位。“当时我要是迟一点出来买烟,可能就会和逃跑的凶手碰上!”

而饭店旁边的新康桥菜场的两位女商户和嫌犯碰了面,她们说,零点左右,她们正在菜场里面的临时宿舍内睡觉,突然发现有人闯了进去,是一男一女。

“那个男的正在转悠,我就说‘这个门不通。’”原来,这个男子跑到菜场的中门,然后往里走,到了北门位置,可是北门是封死的。

“当时我就看这个男的比较奇怪,一只手臂一直抬着,抬到了下巴位置。”直到男子和女子离开,后来听到外面狗叫声一片,又看到民警过来,她们才了解到,那个男的是杀人嫌犯,“当时他举着手是因为受伤了要止血!”

“可能他们太慌张了,才跑错了路!”两位女商户说,那个男子看起来身材魁梧,有1米8,得知走错路后,还说了声“对不起”,男子还背着包。



警方在凶案现场调查勘测取证 快报记者 顾炜 摄

案发前三人曾在一起吃饭

记者了解到,当晚是两名男子和一名女子一起吃饭,后来两名男子发生口角,其中一人掏出尖刀,捅向对方。

“饭店外面全部是血迹,一路有100多米呢!”记者在现场也看到,从柏楠烧烤店出来,往东沿着人行道,经过一座小桥,然后右拐进入小巷子,直到新康桥菜场,血迹滴了一路。

目击者称,男子行凶后,带着女子一起逃跑。男子跑进黑暗的巷子后,有不少人跟着追去。

记者在现场碰到了一位女士,她就住在巷子里面,她说,她听到动静,就下来看情况,结果正好碰到了那个女的,当时女的正在打电话,好像是给嫌犯打的,不停地大声嚷着“人死掉了,这下糟了!”情绪十分激动。

这位目击者说,后来该女子被带到了民警面前,女子穿高跟鞋、铅笔裤,披肩长发,长相还不错。女子非常紧张,自称当时被行凶男子拉着一起跑。

“后来女子跑到中途,又停了下来,那个男子就自己跑了!”目击者说,两男一女在一起,可能是因感情纠纷,而且行凶男子随身带刀,肯定是做好打架准备的。

民警保安反复查黑暗巷子

凌晨1点左右,记者沿着血迹进入了新康桥菜场所在的小巷子,里面没有路灯,大批的民警和保安带着电筒、警棍,有的拿着枪械,正在紧张搜索。

沿着血迹,从菜场中门进菜场,又发现了两摊血迹。现场气氛立即紧张起来,“难道嫌犯还藏在附近?”据不少人分析,嫌犯受伤大量流血,不太可能跑远。民警随即折向旁边的几间收废品的门面房,卷帘门一拉就开了,里面睡着一个收废品的。民警仔细搜索后,没有发现血迹。

此时又有人发现菜场对面一个带铁门的院子门口有血迹,而且好像是新的,民警又来搜索,但是经过检查,铁门里面没有血迹。

“真是怪了,说不定他躲到河沟里去了!”现场的保安说,沿着巷子和菜场有一条排洪沟,可能嫌犯会躲到下面去,可是大家搜寻一番毫无结果。

“可能他早就跑掉了!”民警分析说,嫌犯在巷子里停留了一下,简单包扎了伤口止血。巷子是通到红山路的,嫌犯要么被人开车接走,要么自己出去打车逃窜。

记者发现,现场民警不住呼叫,要求外面布控。

凶手已被警方锁定

出事的烧烤店门口就有监控探头,而附近有两家网吧,也都有监控探头。

据知情者称,当时事发的全过程,饭店的监控都给录了下来。从监控录像上看,两男一女在一起喝了点酒,但是喝得很少,而且时间不长,两名男子就争吵起来,随即其中的一人就站起来,拔刀子捅向对方。受害男子胸口、腰部等被捅,趴在了凶手身上。从监控上,无法看清行凶男子是怎么受伤的。“只能说是刀太锋利了!”

令人难以置信的是,嫌犯行凶后,趁着混乱离开现场,当时面对目瞪口呆的伙计,嫌犯还撂了一句话:“送医院,我走了!”

记者从现场保安处了解到,由于那个女的被找到,所以对于嫌犯的情况已经基本掌握,这名男子是住在燕子矶一带的,今年46岁,平时也在社会上混,还有个江湖外号,好像是“谷夫”,长相是扁头扁脸,身材魁梧。

案发后,栖霞警方出动了大批警力,目前基本锁定目标,正在抓捕嫌犯。至于嫌犯杀人的动机,仍在调查中。

(蔡先生报料奖100元)
快报记者 孙玉春

76岁老太太在家被夯倒 凶手为其大儿子前妻

前天下午,家住南京下关小市新村的王老太太被人杀死在自家厨房,让人想不到的是,嫌犯竟是她大儿子的前妻朱某。朱某在王老太太出事的当天下午,把儿子从老太太家中接走,送到城南的小叔子家,然后回到大厂自己家吞服了大量药物。警方赶到她家后,立即将其控制,并送往医院救治。

老太太在自家被杀死

出事的王老太太今年76岁,住在小市新街290号附近一单位的宿舍楼里。老太太有两个儿子,大儿子在南非打工,二儿子在南京上班,老伴去世好几年了。

几年前,王老太太的大儿子和朱某离了婚。离婚后,朱某住在大厂单位的福利房里,前夫则住在南京城区的另一套房子里。两人的儿子珠珠(化名)今年11岁,一直跟着奶奶住在小市新街,并在附近一所小学上学。平时,朱某和前夫都经常去小市新街看望儿子。

“听说珠珠母亲的身体不是很好,有时会犯糊涂,所以老太太不怎么喜欢她来看孩子,去年两人还大吵过一次。”有小区居民透露,即使这样,朱某还是几乎每个月都来,王老太太虽然嘴上不愿意,但还是允许她看望珠珠的。

王老太太家住一楼,平时喜欢在家门前空地上和邻居拉家常。可昨天下午,小区大妈们都没看到王老太太出门。“还有邻居觉得奇怪呢,以前下午4点多的样子,只要不下雨,她肯定在院子外面等孙子回来。”小区一位大妈称,后来她们想起王老太太此前说过,自己身体不好,近期需要动手术。昨天下午,小区居民没见到她,便以为她是去医院了。

前晚7点左右,正当大家议论王老太太时,发现她的二儿子、小孙子珠珠回来了。王老太太二儿子回家后不久,大批警察赶到小区,并直奔王老太太家而去。

随后,一个震惊的消息传出:王老太太被人杀死在自家厨房里。

嫌犯竟是老太太前儿媳

据小市新街社区居委会主任杨金宝介绍,王老太太遇害后,他立即和社区工作人员赶到现场,看能否帮上忙。

据他从王老太太二儿子那里了解的情况,老太太的死,其大哥的前妻朱某有很大嫌疑。王老太太的二儿子家住城南雨花台附近。据杨金宝转述,前天下午6点不到的样子,朱某带着上小学四年级的儿子来到老太太的二儿子家,称孩子的奶奶生病住院了,孩子没人照顾,委托其小叔子帮忙照顾儿子。小叔子答应后,朱某就留下儿子,一个人走了。

母亲身体不好,需要住院这一点,王老太太的二儿子是知道的。可他感觉奇怪的是,母亲住院怎么不通知他,就一个人去了,而且还丢下一直都很心疼的小孙子。感觉事情蹊跷后,二儿子就打电话给母亲,可电话一直没人接。

不放心母亲的他,立即带着侄子于前晚7点左右,赶到小市新街老母亲家。可为时已晚,其母亲倒在自家院子后面的厨房里,早已没了气息。厨房的地板上,到处是血迹。发现母亲遇害后,王老太太的二儿子立即报警。

民警赶到现场,简单询问情况后,判断朱某有较大嫌疑。得知朱某住在大厂后,民警立即赶往大厂。当民警赶到她家中时,发现其已吞服了大量药品,立即将其控制起来,并送往附近医院救治。

杀人动机成谜

小区居民李大妈称,下午,朱某来过王老太太家,还在屋里呆了很长时间。“我出门倒垃圾,看到珠珠放学回家在后门的窗户找钥匙,我还问他奶奶怎么不在家,他没回答。”

“我倒垃圾回来,发现珠珠进屋了,但钥匙留在门外的锁上。”李大妈说,当时她还在想,钥匙万一给坏人拔走就不好了。随后,她过去敲了王老太太家的门,开门的是朱某。她发现朱某脸色煞白,珠珠站在她身后。“我就告诉她,小孩忘记拔钥匙了,小孩的妈妈很礼貌,立刻叫小孩谢谢我。”

朱某开门的时候,她没见到老太太的身影,就询问朱某。朱某说,孩子奶奶生病住院去了。

朱某是什么时候带着儿子离开王老太太家的,小区居民都不清楚。不过,有居民表示,王老太太家进出门,一般是进入大院后,在旁边的小厨房换鞋的。而警方勘查发现,朱某和其儿子当天下午都没在厨房换鞋,而是在大院里换的鞋子。

有居民推测,朱某的儿子放学回家前,可能王老太太就遇害了。据知情人士透露,王老太太是被用板凳在厨房夯晕,流血过多,才死亡的。

小区居民称,王老太太此前曾说自己身体不好,为了以后能照顾孙子,会尽快去医院做手术。“老太太安排得蛮好的,自己住院期间,把娘家的侄女请来照顾自己,而小孙子则交给朱某照顾。”居民王大妈称,没想到却出了这样的意外。

小区不少大妈都见过朱某,对她的印象是高高大大的,皮肤白白净净的,长得还不差。而对朱某身体不好,发病后容易犯糊涂一事,小区不少居民也知道。“她不发病时,人很正常的,看到我们都打招呼。”王大妈称,可能最近是春天,容易发病。

不过,有居民称,王老太太喜欢絮叨,这些年经常跟朱某发生争吵,但昨天却并未听到两人争吵。

目前,警方仍在进一步调查此案。

(王先生报料奖100元)
实习生 范胤 快报记者 李绍富